

以军从海上潜入黎巴嫩北部 抓走一真主党官员

黎政府证实海军官员遭绑架

据以色列媒体2日报道，以色列突击队1日深夜在黎巴嫩北部实施行动并“抓获”一名黎巴嫩真主党成员。黎巴嫩政府证实一名海军文职官员遭绑架。黎总理纳吉布·米卡提要求黎外长就此事向联合国安理会提出紧急申诉。

据《以色列时报》2日报道，被以方“抓获”的这名黎巴嫩真主党成员已被转移到以色列境内，并接受以军情报局的问询。以色列这次行动的地点位于黎

北部腹地，此前以军行动大多在黎南部展开。

一名不愿公开姓名的以军消息人士说，以军在黎巴嫩北部抓到一名真主党“高级特工”。

黎巴嫩国家通讯社当天早些时候报道，“不明身份的武装部队”1日凌晨在黎巴嫩北部拜特龙附近海岸登陆，劫持一名黎巴嫩公民后，乘快艇离开。

据黎巴嫩国家通讯社2日报道，黎

看守政府公共工程和交通部长阿里·哈米耶说，被绑架的男子叫伊马德·阿姆哈兹，是黎巴嫩海军文职官员。哈米耶说，正在与联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）保持沟通，因为“联黎部队一直对黎巴嫩海岸从纳古拉到阿里达地区开展定期巡视”。

部分黎巴嫩媒体2日报道称联黎部队帮助以色列海军登陆。联黎部队副发言人坎迪丝·阿德尔2日在社交媒体上说，该部队“没有参与任何绑架或其他侵

犯黎巴嫩主权的行。散布虚假信息和谣言是不负责任的，会使维和人员面临风险”。

黎巴嫩国家通讯社报道，黎总理米卡提呼吁就黎公民被绑架一事尽快查明真相。米卡提已联系黎军方和联黎部队官员，并要求黎外长阿卜杜拉·布·哈比卜就此事向联合国安理会提出紧急申诉。

目前，黎真主党尚未就遭绑架者是否是其成员作出表态。 据新华社



这是11月2日在西班牙乌铁尔拍摄的受灾区域(无人机照片)。新华社发

西班牙政府最新数据显示，该国东南部洪灾已致至少214人死亡。西班牙首相佩德罗·桑切斯2日宣布再向灾区派出5000名军人、5000名警察和国民警卫队人员，说这是“和平时西班牙武装部队规模最大的一次行动”。此外，数千名志愿者投入救援，帮助灾区清理废墟、分发物资。

西班牙东南部10月29日晚至30日凌晨降暴雨，引发严重洪灾。其中，巴伦西亚自治区奇瓦镇8小时内降雨491毫米，超过此前20个月降雨总量。一些居民收到避险短信提醒时，已经身处地下停车场、低洼地区等危险区。

截至目前，洪灾导致巴伦西亚自治区211人死亡、卡斯蒂利亚-拉曼查自治区2人死亡、安达卢西亚自治区1人死亡。

首相桑切斯2日在电视讲话中宣布将应巴伦西亚自治区要求向灾区增派军队、警察和国民警卫队人员共计一万人。据美联社报道，西班牙政府此前已向灾区派出2000名军人、2500名国民警卫队人员和1800名警察。

据埃菲社报道，西班牙国王费利佩六世和王后以及桑切斯3日将在巴伦西亚自治区主席卡洛斯·马松陪同下视察灾区。

大量巴伦西亚民众响应政府号召，2日在临时行动指挥中心、巴伦西亚市艺术科学城集结，准备参与到救灾工作中。至少数千名志愿者已经投身救灾，主要任务是清除堵塞街道的淤泥和杂物。还有数百名志愿者带着扫帚、铁锹、饮用水和食品等物资步行前往灾区，给当地居民分发补给，帮助他们清理家园。

中国驻西班牙大使馆2日证实，西班牙东南部洪灾已导致2名中国公民遇难，另有2人失联。

洪灾发生后，在西班牙的华侨华人积极捐款捐物，帮助当地民众渡过难关。巴伦西亚自治区灾情最为严重，当地华侨华人蒙受巨大损失。西班牙青田同乡会会长朱晓海等人1日晚从首都马德里开车奔赴灾区，车上载有青田同乡会会员和多名侨胞共同募集的食品等物资。

此外，巴伦西亚大区侨团联合会也设立物资捐助点，并开设募捐账户，帮助当地民众渡过难关。

据路透社报道，这是1967年以来欧洲死亡人数最多的洪灾。1967年葡萄牙发生洪灾，导致至少500人死亡。

据新华社

美国增派的 B-52轰炸机抵达中东

在中东地区局势紧张背景下，美国中央司令部当地时间11月2日宣布，美国增派的B-52轰炸机已抵达该地区。

美国中央司令部在社交媒体上发文说，“来自迈诺特空军基地第五轰炸机联队的B-52战略轰炸机已抵达美国中央司令部责任区”。

美国国防部发言人帕特里克·赖德1日发表声明称，为应对来自伊朗的威胁，美国将向中东地区部署更多军事力量，包括多架B-52轰炸机、驱逐舰等。“这些军力将于未来数月陆续部署到位，而‘亚伯拉罕·林肯’号航母打击群则准备撤离。” 据新华社

韩美日举行联合空中演习

新华社首尔11月3日电 据韩国联合参谋本部3日发布的消息，韩国、美国、日本当天举行联合空中演习，美军B-1B战略轰炸机参加演习。

据韩国联合参谋本部发布的消息，演习在韩国济州岛东部的韩日防空识别区重叠区域举行，韩国空军的F-15K、KF-16战斗机，美国空军的F-16战斗机，日本航空自卫队的F-2战斗机参加演习。

消息称，此次演习以美军B-1B战略轰炸机在韩美日战斗机掩护下前往预设空域并打击假想目标的方式进行。这是美国战略轰炸机今年第四次飞抵朝鲜半岛，本次军演是韩美日今年第二次进行联合空中演习。

韩国联合参谋本部称，本次演习是为了应对朝鲜10月31日试射新型洲际弹道导弹。

希腊雅典爆炸事件 嫌疑人被捕 疑关联反政府组织

希腊警方2日通报，首都雅典一座公寓爆炸事件的嫌疑人已被逮捕，该男子被怀疑关联反政府组织。两天前的这次爆炸造成一人死亡，一人重伤。

希腊警方说，这名31岁的男子1日晚已接受审讯，将于2日晚些时候接受检方问话。路透社援引警方消息源报道，嫌疑人自称与两名“受害者”住在一起，但与爆炸事件无关。

雅典市一座公寓楼的房间10月31日下午发生爆炸，警方在爆炸现场发现两支枪、子弹、几部手机和其他“电子证据”。反恐警察推断，一枚自制炸弹在制作过程中爆炸。

据路透社报道，希腊境内恐怖组织“11月17日革命组织”覆灭后的20年间，希腊国内出现一些反政府组织，在2009年至2018年期间多次实施小型爆炸和纵火。近年来此类情况有所减少。 据新华社

新闻分析

西班牙洪灾为何导致惨重损失

据当地媒体报道，在10月29日晚发生短时暴雨后，巴伦西亚省境内常年干涸的奇瓦河谷瞬间形成滚滚洪流，洪水裹挟泥石流冲向位于下游的巴伦西亚市区，冲垮沿途数处河堤、桥梁、公路和铁路，直奔周边小镇，淹没民房和街道，冲走身在户外来不及反应的民众。众多车辆被洪水冲到一起，堆积堵塞街道。许多民众来不及从车内或车库撤出而不幸遇难，也有人被洪流冲走下落不明。

专家初步分析，多重原因叠加导致此次特大洪灾发生，并造成罕见的严重后果。

首先，历史上巴伦西亚省曾发生数次特大洪灾，其中1957年的“巴伦西亚特大洪灾”曾造成重大人员伤亡及财产损失。因此，政府曾于1965年至1972年间

实施规模宏大的“南部计划”，将原本直穿巴伦西亚市区的一条河流改为绕城穿过市郊小镇，以此保护这座具有2000年历史的古城。不过，河流虽经改道却未流入地中海，而是汇入市区附近的沼泽湖，如遇特殊年份仍易发生特大洪涝灾害，市郊小镇灾情更重。

其次，有专家认为，包括此次重灾区在内的西班牙大部分地区，正处于干旱或半干旱状态，土地沙漠化严重。研究表明，西班牙目前约有五分之一的人口受到荒漠化威胁，约四分之三的国土已呈现普遍干旱或半干旱的状态，约20%的土地已经沙漠化。据分析，长期缺水导致西班牙各级政府对抗旱抗沙漠化较为重视，防洪意识严重滞后。巴伦西亚

省境内土质疏松、水土流失严重，遇到短时大暴雨极易形成洪流。

此外，也有分析将此次洪灾同全球气候变化相联系。西班牙国家气象局10月30日在社交媒体上说，此次洪灾“深层原因探究尚需数月时间”，但“西班牙境内降雨模式正在发生变化，经研究发现，短时暴雨现象增多，有时降雨量甚至可达或超年均水平”。

世界气象组织1日表示，该组织最新发布的《全球水资源状况报告》揭示，随着气温上升，水文循环正在加速，全球正面临着水资源过剩和短缺并行的双重挑战。更为温暖的大气层能够容纳更多的水汽，导致暴雨频发，西班牙此次洪灾便是这一现象的例证。 据新华社